

Drma nas drugi talas krize



Aleksandra Radivojević

Natalija Sekulić
Beograd

Novi, drugi talas krize već drma Srbiju i svi oni koji tvrde suprotno nisu ozbiljni, poručuju za Press privrednici sa ekonomskog samita 100 biznis lidera jugoistočne Evrope, koji se danas završava u Arandelovcu.

Vlasnik „MK grupe“ Miodrag Kostić procenjuje da kriza koja je počela 2008. i dalje traje, samo su u međuvremenu njeni efekti bili ponegde zaustavljeni ekonomskim merama.

- Kriza očigledno ima globalne razmere i mi smo već u njoj, a ovaj drugi talas se pojavljuje poput bolesnika kom daju lekove da mu umanje simptome, ali ne mogu da reše fundamentalne ra-

RECEPT

Država mora da stimuliše proizvodnju koja je orijentisana ka izvozu

Mirosljub Aleksić, „Pionir“

zloge nastanka bolesti - slikovito kaže Kostić, i predlaže:

- Srbija, u toj situaciji, može da gleda samo sebe. Merama budžeta za sledeću godinu da predvidi oživljavanje domaće proizvodnje kako bi sprečila rast nezaposlenosti. I svim snagama da napuni rafove, prevashodno prehrambenim proizvodima, u slučaju nekog negativnog scenarija. Situacija je krajnje ozbiljna, nema više povećavanja administracije, đavo je odneo šalu, penzio-

ni sistem je neodrživ, a biće održiv ako podignemo BDP, za šta je uslov povećanje izvoza - kaže prvi čovek „MK grupe“.

S ovim ocenama slaže se i vlasnik subotičkog „Pionira“ Mirosljub Aleksić, koji kaže da je drugi talas krize uveliko zahvatio svetsku ekonomiju i približava se udaru iz 2008.

- Imamo neki mali rast BDP-a, ali bojim se da je on prouzrokovao nerealnim kursom dinara, jer ga država drži na niskom nivou, potrošivši, naravno, devizne rezerve i pozajmice po vrlo nepovoljnim kamatama. Ali, sigurno je da će cenu svega platiti građani i privreda - procenjuje Aleksić i zaključuje da država mora prvo da razreši „rebus svojih troškova“, a onda da stimuliše izvozno orijentisanu proizvodnju.

Predsednik UO „Rudnapa“ Vojin Lazarević je ukazao da je elektroenergetska infrastruktura usko grlo u razvoju regiona, i dodao da treba poslati poruku vladi da je za ozbiljan biznis potrebna ozbiljna infrastruktura i da su ta ulaganja jedan od elemenata odgovora na krizu, jer će omogućiti da se angažuju brojne firme i uposli radna snaga.

Josipović: Zajedno smo jači

Predsednik Hrvatske Ivo Josipović uputio je juče pismo podrške učesnicima samita u Arandelovcu, u kojem je istakao da je dijalog politike i privrede dragocen i da sami ne možemo puno, a da u zajedništvu možemo mnogo više.

- Kao što je rekao moj kolega Tadić, nema bogate ili napredne zemlje okružene siromašnim susedima - poručio je Josipović.